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FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
Ce rapport a été relu par Alice Tétaz, Directrice de clientèle (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour Note de lecture : tous les résultats sont exprimés en pourcentage (%)

1 500 Français(e)s constituant un 
échantillon national représentatif de la 
population française, âgée de 18 ans et 
plus.

du 24 au 29 juin 2022.

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN METHODOLOGIE

Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas sur l’échantillon de 
Français(e)s : 

appliquée au sexe, à l’âge, à la profession 
de l’interviewé, à la région et à la 
catégorie d’agglomération.

ainsi qu’un échantillon de 500 personnes LGBT+ 
(personnes se définissant autrement qu’hétérosexuel(le)s 
ou autrement que cisgenres ou se définissant comme 
non-binaires)



PARTIE 1
OPINION DES FRANÇAIS(E)S À L’ÉGARD DES ATTITUDES 

HOMOPHOBES ET TRANSPHOBES
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Question : « Vous personnellement, diriez-vous que les attitudes suivantes sont répandues en France… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

TRÈS RÉPANDUE ASSEZ RÉPANDUE PAS VRAIMENT RÉPANDUE PAS RÉPANDUE DU TOUT

… l’homophobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes homosexuelles 
(qu’elles soient des hommes ou des femmes)

18

57

21

4
% RÉPANDUE
75

% PAS RÉPANDUE
25

30

54

14
2

% RÉPANDUE
84

% PAS RÉPANDUE
16

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 83

POUR LES TROIS QUARTS DES FRANÇAIS(E)S, ET MÊME PLUS DE 8 PERSONNES LGBT+ SUR 10, 
L’HOMOPHOBIE EST RÉPANDUE EN FRANCE
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Question : « Vous personnellement, diriez-vous que les attitudes suivantes sont répandues en France… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

… la transphobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes transgenres 
(c’est-à-dire qui ne s’identifient pas au sexe qui leur a été assigné à la naissance ou ont changé de sexe)

19

48

27

6
% RÉPANDUE
67

% PAS RÉPANDUE
33

38

41

17
4

% RÉPANDUE
79

% PAS RÉPANDUE
21

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 78

LA TRANSPHOBIE EST QUANT À ELLE RÉPANDUE POUR LES 2/3 DES FRANÇAIS(E)S… 
LES PERSONNES LGBT+ Y SONT PLUS SENSIBLES : PRÈS DE 8/10 PARTAGENT CETTE OPINION

TRÈS RÉPANDUE ASSEZ RÉPANDUE PAS VRAIMENT RÉPANDUE PAS RÉPANDUE DU TOUT
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Question : « Vous personnellement, diriez-vous que les attitudes suivantes sont répandues en France… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

En % « Répandue » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

… l’homophobie 75 72 78 79 76 71

… la transphobie 67 63 70 77 68 58

PERCEPTION DE L’IMPORTANCE DE L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE EN FRANCE – DÉTAILS
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48

35

11
6

Question : « Et diriez-vous que les attitudes suivantes en France représentent un problème… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

TRÈS GRAVE ASSEZ GRAVE PAS VRAIMENT GRAVE PAS GRAVE DU TOUT

… l’homophobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes homosexuelles 
(qu’elles soient des hommes ou des femmes)

42

39

13
6

% GRAVE
81

% PAS GRAVE
19

% GRAVE
83

% PAS GRAVE
17

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 86

L’HOMOPHOBIE EST UN PROBLÈME GRAVE POUR LA GRANDE MAJORITÉ DES FRANÇAIS(E)S, ET MÊME 
TRÈS GRAVE POUR PRÈS D’UN(E) RÉPONDANT(E) SUR DEUX – PARTICULIÈREMENT CHEZ LES LGBT+
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47

35

12
6

Question : « Et diriez-vous que les attitudes suivantes en France représentent un problème… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

37

41

16

6
% GRAVE
78

% PAS GRAVE
22

% GRAVE
82

% PAS GRAVE
18

… la transphobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes transgenres 
(c’est-à-dire qui ne s’identifient pas au sexe qui leur a été assigné à la naissance ou ont changé de sexe)

TRÈS GRAVE ASSEZ GRAVE PAS VRAIMENT GRAVE PAS GRAVE DU TOUT

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 84

A DES NIVEAUX COMPARABLES, LA TRANSPHOBIE EST ÉGALEMENT PERÇUE COMME UN PROBLÈME 
GRAVE PAR L’ENSEMBLE DE LA POPULATION, VOIRE TRÈS GRAVE POUR 1 PERSONNE LGBT+ SUR 2
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Question : « Et diriez-vous que les attitudes suivantes en France représentent un problème… ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

En % « Grave » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

… l’homophobie 81 78 83 83 81 79

… la transphobie 78 75 80 80 78 75

PERCEPTION DE LA GRAVITÉ DE L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE EN FRANCE – DÉTAILS
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Question : « Enfin, pensez-vous qu’une lutte vigoureuse est nécessaire en France contre … ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

… l’homophobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes homosexuelles 
(qu’elles soient des hommes ou des femmes)

40

36

16

8
% OUI
76

% NON
24

48

32

15
5

% OUI
80

% NON
20

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 83

EN RÉPONSE, UNE LUTTE VIGOUREUSE CONTRE L’HOMOPHOBIE EN FRANCE EST JUGÉE NÉCESSAIRE 
PAR PLUS DES TROIS QUARTS DES SONDÉ(E)S
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Question : « Enfin, pensez-vous qu’une lutte vigoureuse est nécessaire en France contre … ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

35

38

18

9

47

32

15

6

… la transphobie, c’est-à-dire une attitude hostile aux personnes transgenres 
(c’est-à-dire qui ne s’identifient pas au sexe qui leur a été assigné à la naissance ou ont changé de sexe)

% OUI
73

% NON
27

% OUI
79

% NON
21

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

A ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

HOMOPHOBE/TRANSPHOBE DANS

LE MILIEU SPORTIF : 81

DE LA MÊME FAÇON, UNE LUTTE VIGOUREUSE CONTRE LA TRANSPHOBIE EST JUGÉE NÉCESSAIRE 
PAR PRÈS DES TROIS QUARTS DES PERSONNES INTERROGÉ(E)S, PARTICULIÈREMENT LES LGBT+
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Question : « Enfin, pensez-vous qu’une lutte vigoureuse est nécessaire en France contre … ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

En % « Oui » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

… l’homophobie 76 73 78 76 79 72

… la transphobie 73 71 75 75 75 69

LA NÉCESSITÉ D’UNE LUTTE VIGOUREUSE CONTRE L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE - DÉTAILS



PARTIE 2
LA PERCEPTION DE L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE DANS LE SPORT
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Question : « Selon vous, en France, les milieux suivants sont-ils homophobes ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, TRÈS OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

25

34

26

55

43

49

16

18

21

4

5

4

% « Oui »

80

77

75

La société d’une façon générale

Le milieu sportif professionnel

Le milieu sportif amateur

33

38

30

51

39

46

13

20

21

3

3

3

% « Oui »

84

77

76

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

LA SOCIÉTÉ DANS SON ENSEMBLE EST HOMOPHOBE POUR 8 PERSONNES SUR 10, 
LÉGÈREMENT PLUS QUE DANS LE MILIEU SPORTIF PROFESSIONNEL OU AMATEUR 
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Question : « Selon vous, en France, les milieux suivants sont-ils homophobes ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

En % « Oui » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE

SELON LE SEXE SELON L'ÂGE
SELON L’IMPLICATION DANS LE

SPORT

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

Sont/Ont été 
licenciés d’une 

ou plusieurs 
fédérations

Ne pratiquent 
aucun sport

La société d’une façon générale 80 75 84 79 81 80 78 81

Le milieu sportif professionnel 77 74 80 73 80 76 75 78

Le milieu sportif amateur 75 73 76 69 78 74 75 77

LA PERCEPTION DE L’HOMOPHOBIE SELON LES MILIEUX - DÉTAILS
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Question : « Vous avez indiqué que le milieu sportif pouvait être homophobe. Selon vous, cela concerne surtout… » 
(Base : À ceux qui pensent que le milieu sportif est homophobe)

37

3

60

Les hommes gays

Les femmes lesbiennes

Autant les uns que les autres

39

13

48

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

POUR LA MAJORITÉ DES PERSONNES QUI ESTIMENT QUE LE MILIEU SPORTIF EST HOMOPHOBE, 
CELA CONCERNE AUTANT LES HOMMES GAYS QUE LES FEMMES LESBIENNES

Sont/Ont été licenciés d’une ou plusieurs 
fédérations : 7

Sont/Ont été licenciés d’une ou plusieurs 
fédérations : 22
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Question : « Et diriez-vous qu’en France les milieux suivants sont transphobes (c’est-à-dire qu’ils manifestent une attitude hostile aux personnes transgenres (qui ne 
s’identifient pas au sexe qui leur a été assigné à la naissance ou ont changé de sexe)) ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, TRÈS OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

33

38

31

47

41

46

16

17

18

4

4

5

% « Oui »

80

79

77

La société d’une façon générale

Le milieu sportif professionnel

Le milieu sportif amateur

41

42

38

43

38

43

13

16

15

3

4

4

% « Oui »

84

80

81

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

TOUT COMME L’HOMOPHOBIE, LA TRANSPHOBIE EST LARGEMENT RÉPANDUE DANS LA SOCIÉTÉ 
D’UNE FAÇON GÉNÉRALE – LÉGÈREMENT PLUS QUE DANS LE MILIEU SPORTIF
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Question : « Et diriez-vous qu’en France les milieux suivants sont transphobes (c’est-à-dire qu’ils manifestent une attitude hostile aux personnes transgenres (qui ne 
s’identifient pas au sexe qui leur a été assigné à la naissance ou ont changé de sexe)) ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

En % « Oui » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

La société d’une façon générale 80 76 83 75 81 82

Le milieu sportif professionnel 79 74 83 75 80 79

Le milieu sportif amateur 77 74 80 76 79 77

LA PERCEPTION DE LA TRANSPHOBIE SELON LES MILIEUX - DÉTAILS
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Question : « Considérez-vous qu’il existe un ou plusieurs sports où l’homophobie et/ou la transphobie sont particulièrement fortes ? » 
(Base : À ceux qui pensent que le milieu sportif est homophobe/transphobe) – Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

40

7

5

5

5

5

ST Sports d'équipe

ST Sports en salle

ST Sports d'eau

ST Sports d'extérieur

ST Sports de raquette

ST Athlétisme

57

13

8

10

8

7

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

POUR LES PERSONNES QUI ESTIMENT QUE LE MILIEU SPORTIF EST HOMOPHOBE OU TRANSPHOBE, 
CELA CONCERNE SURTOUT LES SPORTS D’ÉQUIPE…

30% estiment que l’homophobie et/ ou la transphobie 
est/sont présente(s) partout quel que soit le sport
24% ne savent pas

22% estiment que l’homophobie et/ ou la transphobie 
est/sont présente(s) partout quel que soit le sport
10% ne savent pas

Gap 1er / 2e : 
33 points

Gap 1er / 2e : 
44 points
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Question : « Considérez-vous qu’il existe un ou plusieurs sports où l’homophobie et/ou la transphobie sont particulièrement fortes ? » 
(Base : À ceux qui pensent que le milieu sportif est homophobe/transphobe) – Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

33

30

19

12

5

5

3

3

3

3

2

2

2

2

Football

Non, l’homophobie et/ ou la transphobie est/sont 
présente(s) partout quel que soit le sport

Rugby

Boxe

Athlétisme

Basketball

Danse (Afro trap, Hip-Hop, Modern-Jazz, Classique)

Tennis

Natation / Natation synchronisée / Waterpolo / 
Plongeon

Arts martiaux : judo, karaté, …

Gymnastique

Fitness / pilates / Crossfit / musculation

Cyclisme / VTT / Vélo en salle

Badminton

40

22

18

19

5

11

5

2

4

6

4

4

6

6

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

24

Equitation

Hockey (sur glace ou sur gazon)

Yoga

Handball

Golf

Escalade

Volleyball

Aviron

Ski

Escrime

Running, course à pied

Voile

Ping Pong, Tennis de table

Skate

Autre

Je ne sais pas

3

2

2

4

2

3

3

3

1

2

2

1

-

-

1

10

… ET PLUS PARTICULIÈREMENT LE FOOTBALL ; MÊME SI 3 PERSONNES SUR 10 ESTIMENT QUE 
CE TYPE DE COMPORTEMENT EST PRÉSENT QUEL QUE SOIT LE SPORT
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18

43
13

26

Question : « On entend parfois dans les stades les mots "pédés" et "enculés" être criés par certains supporters. Est-ce que ces mots sont pour vous : » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

UNE EXPRESSION POPULAIRE SANS

CONSÉQUENCE

UNE INJURE À ÉVITER, COMME

TOUTES LES INJURES

UNE INJURE À INTERDIRE CAR ELLE

INSULTE LA POPULATION GAY

UNE INJURE À SANCTIONNER CAR

ELLE INSULTE LA POPULATION GAY

SELON LE SEXE

22

14

26

19

11

45

41

41

43

45

11

15

15

13

11

22

30

18

25

33

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « A éviter / 
interdire / 

sanctionner »

78

86

74

81

89

17 36 19 28

% « A éviter / 
interdire / 

sanctionner »
83

Pratiquent un sport d’équipe : 26
% « A éviter / interdire
/ sanctionner » : 82

Dont « Interdire ou 
sanctionner » : 39

POUR LA TRÈS GRANDE MAJORITÉ DES FRANÇAIS(E)S, LES TERMES INJURIEUX SE RAPPORTANT À LA 
COMMUNAUTÉ LGBT+ SONT À BANNIR
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Question : « Lorsqu’une personne homosexuelle (homme ou femme) pratique un sport avec des personnes du même sexe qui ne sont pas homosexuelles, pensez-vous 
qu’elle devrait leur dire qu’elle est homosexuelle ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, ELLE DOIT LE DIRE NON, ELLE N’A PAS À LE DIRE JE PENSE QUE C’EST À LA PERSONNE DE DÉCIDER

10

31
59

SELON LE SEXE

14

6

18

9

4

28

35

30

31

33

58

59

52

60

63

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

21 32 47

ENFIN, FAIRE OU NON SON COMING OUT DANS LE CADRE DE SA PRATIQUE SPORTIVE NE CONCERNE 
QUE LA PERSONNE CONCERNÉE, SELON UNE LARGE MAJORITÉ DE RÉPONDANTS 

Croiser avec répandu / grave
Connaît au moins une 
personne LGBT+ : 29

Connaît au moins 
une personne 
LGBT+ : 33Connaît au moins 

une personne 
LGBT+ : 38



PARTIE 3
DES ELEMENTS FACTUELS SUR L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE 

DANS LE SPORT
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Question : « Si demain, les personnes suivantes rejoignaient la structure ou l’équipe au sein de laquelle vous pratiquez votre activité sportive, 
quelle serait la réaction des gens ? » (Base : À ceux qui sont dans une fédération sportive ou pratiquent un sport collectif)

CELA NE POSERAIT AUCUN PROBLÈME

À PERSONNE

IL Y AURAIT DES GENS QUI

RIGOLERAIENT ENTRE EUX, FERAIENT

DES BLAGUES SUR LE SUJET MAIS ILS

L’ACCEPTERAIENT QUAND MÊME

IL Y AURAIT DES GENS QUI NE

L’ACCEPTERAIENT PAS ET QUI

FERAIENT CE QU’IL FAUT POUR QUE LA

PERSONNE S’EN AILLE D’ELLE-MÊME

IL Y AURAIT DES GENS QUI POURRAIENT

DEVENIR VIOLENTS VERBALEMENT OU

PHYSIQUEMENT POUR QUE LA PERSONNE

S’EN AILLE

38

46

50

52

53

33

33

31

31

30

20

14

14

13

12

9

7

5

4

5

% « Aurait des 
réactions »

62

54

50

48

47

Une personne transgenre

Un homme gay

Un homme bisexuel

Une femme bisexuelle

Une femme lesbienne

31

34

39

43

39

30

31

30

29

29

29

21

21

19

24

10

14

10

9

8

% « Aurait des 
réactions »

69

66

61

57

61

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

SI UNE PERSONNE LGBT+ REJOIGNAIT LEUR STRUCTURE OU LEUR ÉQUIPE, LES SPORTIF/VES
IMAGINENT QUE CELA SUSCITERAIT DES RÉACTIONS DANS LA MAJORITÉ DES CAS 
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Question : « Si demain, les personnes suivantes rejoignaient la structure ou l’équipe au sein de laquelle vous pratiquez votre activité sportive, 
quelle serait la réaction des gens ? » (Base : À ceux qui sont dans une fédération sportive ou pratiquent un sport collectif)

« Aurait des réactions » En % 
(Base : Echantillon de Français(e)s)

ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE Pratiquent 

au moins un 
sport

… dont 
Sport 

d’équipe

... Dont 
Athlétisme, 

runningHommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

Une personne transgenre 62 65 59 69 57 58 62 70 71

Un homme gay 54 59 49 57 53 51 54 62 63

Un homme bisexuel 50 50 49 57 47 43 50 58 60

Une femme bisexuelle 48 50 46 58 43 42 48 59 64

Une femme lesbienne 47 50 44 54 44 40 47 58 61

LES RÉACTIONS DE MEMBRES D’UN CLUB SI UNE PERSONNE DE LA COMMUNAUTÉ LGBT+ LES 
REJOIGNAIT - DÉTAILS
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Question : « Et personnellement, comment jugeriez-vous cette réaction ? » 
(Base : À ceux qui pensent que les personnes auraient des réactions)

INACCEPTABLE INADÉQUATE MAIS COMPRÉHENSIBLE NORMALE

40

56

45

53

41

42

34

34

37

52

18

10

21

10

7

47

39

14 SELON LE SEXE

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Inadéquate / 
Normale »

60

44

55

47

59

% « Inadéquate/ 
Normale »

42

% « Inadéquate / Normale » :
53

58 29 13

DES RÉACTIONS JUGÉES INACCEPTABLES PAR PRÈS D’UN(E) SPORTIF/VE SUR DEUX, INADÉQUATES 
MAIS COMPRÉHENSIBLES PAR 4/10
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Question : « Vous, personnellement, avez-vous déjà vu ou vécu chacune des situations suivantes dans le milieu sportif ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon) – Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

OUI, J’AI ÉTÉ TÉMOIN D’UNE SITUATION

COMME CELLE-CI

OUI, J’AI ÉTÉ VISÉ PERSONNELLEMENT PAR UNE SITUATION

COMME CELLE-CI
NON

Entendre ou subir une insulte homophobe (« pédé », « gouine », 
« gouinasse »…)

Voir une personne être regardée de travers en raison de son orientation 
sexuelle ou de son identité de genre

Voir une personne se faire agresser verbalement en raison de son 
orientation sexuelle ou de son identité de genre

Voir une personne se faire agresser physiquement en raison de son 
orientation sexuelle ou de son identité de genre

Voir une personne arrêter un sport ou quitter une équipe parce que les 
autres ont une attitude hostile en raison de son orientation sexuelle ou 

de son identité de genre

Voir une personne se faire exclure d’un évènement, d’une sortie de 
groupe en raison de son orientation sexuelle ou de son identité de genre

Voir une personne se faire exclure d’un sport (un cours, un match…) en 
raison de son orientation sexuelle ou de son identité de genre

34

30

21

11

10

7

7

7

7

6

5

4

4

4

60

65

74

84

86

89

89

% « Oui »

40

35

26

16

14

11

11

48

44

41

31

32

27

24

30

27

24

17

16

17

15

33

36

40

56

54

59

62

% « Oui »

67

64

60

44

46

41

38

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

LES INSULTES HOMOPHOBES REPRÉSENTENT UN COMPORTEMENT RÉPANDU DANS LE MILIEU 
SPORTIF : PRÈS D’1 PERSONNE LGBT+ SUR 3 Y A DÉJÀ ÉTÉ CONFRONTÉE PERSONNELLEMENT
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Question : « Vous, personnellement, avez-vous déjà vu ou vécu chacune des situations suivantes dans le milieu sportif ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon) – Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

En % « Oui » (Base : Echantillon de Français(e)s) ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE Pratiquent au 

moins un 
sport

… dont 
Sport 

d’équipe

... Dont 
Athlétisme, 

runningHommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

Entendre ou subir une insulte homophobe (« pédé », « gouine », 
« gouinasse »…) 40 44 36 49 40 32 45 52 55

Voir une personne être regardée de travers en raison de son orientation 
sexuelle ou de son identité de genre 35 36 34 43 34 31 40 50 53

Voir une personne se faire agresser verbalement en raison de son 
orientation sexuelle ou de son identité de genre 26 30 23 35 26 20 32 45 48

Voir une personne se faire agresser physiquement en raison de son 
orientation sexuelle ou de son identité de genre 16 18 13 26 15 9 21 41 36

Voir une personne arrêter un sport ou quitter une équipe parce que les 
autres ont une attitude hostile en raison de son orientation sexuelle ou 

de son identité de genre
14 17 12 26 14 7 19 37 34

Voir une personne se faire exclure d’un évènement, d’une sortie de 
groupe en raison de son orientation sexuelle ou de son identité de genre 11 14 9 23 10 3 15 35 27

Voir une personne se faire exclure d’un sport (un cours, un match…) en 
raison de son orientation sexuelle ou de son identité de genre 11 12 9 22 9 3 15 36 31

L’EXPÉRIENCE DE SITUATIONS HOMOPHOBES ET TRANSPHOBES DANS LE MILIEU SPORTIF - DÉTAILS
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des Français(e)s ont déjà été témoin 
d’un comportement homophobe ou 
transphobe dans le milieu sportif

Plus particulièrement les personnes faisant de l’athlétisme ou du running 
(64%) ou pratiquant un sport d’équipe (63%)

des LGBT+ ont déjà été visé(e)s personnellement par un 
comportement homophobe ou transphobe 
dans le milieu sportif

Plus particulièrement les personnes pratiquant un sport d’équipe (67%)

en ont déjà été témoins
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77

31

19

10

9

SELON LE SEXE SELON L'ÂGE SELON LE TYPE DE SPORT PRATIQUÉ

Hommes Femmes
Moins 
de 35 
ans

35-59 
ans

60 ans 
et plus

Athlétisme
/ Running

Sports 
d'équipe

Sports 
d'eau

Sports en 
salle

Sports 
d'extérieur

Sports de 
raquette

80 75 69 77 87 63 54 63 72 64 62

26 35 34 27 31 31 33 37 27 30 34

17 22 24 19 14 23 23 18 23 20 27

11 8 13 11 4 17 19 14 14 14 16

9 9 16 6 4 15 20 15 12 13 17

Question : « Lorsque vous avez été témoin de chacune des situations suivantes, était-ce en direction… (Si vous avez vécu plusieurs situations, cochez toutes les réponses 
qui s’appliquent) » (Base : À ceux qui ont été témoins d’au moins une des situations évoquées) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

62

40

36

19

24

En %

D’un homme gay

D’une femme lesbienne

D’une personne transgenre

D’un homme bisexuel

D’une femme bisexuelle

Echantillon de Français(e)sEchantillon LGBT+

LA PLUPART DU TEMPS, LES SITUATIONS HOMOPHOBES OU TRANSPHOBES DONT ILS/ELLES ONT ÉTÉ 
TÉMOINS CONCERNAIENT UN HOMME GAY
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Question : « Lorsque vous avez été témoin de ces comportements homophobes ou transphobes, êtes-vous intervenu pour essayer d’y mettre fin ? » 
(Base : À ceux qui ont été témoins d’au moins une des situations évoquées)

OUI, À CHAQUE FOIS OUI, MAIS PAS TOUJOURS NON, JAMAIS

21

25

31

20

18

41

40

37

45

38

38

35

32

35

44

23

41

36

SELON LE SEXE

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Oui »

62

65

68

65

56

% « Oui »

90

% « Oui » : 64

36 54 10

Pratiquent un sport d’équipe : 78
Pratiquent un sport d’extérieur : 75
Pratiquent un sport de raquettes : 76
Pratiquent un sport dans une structure : 70

LES DEUX TIERS DES TÉMOINS D’UN COMPORTEMENT HOMOPHOBE OU TRANSPHOBE AFFIRMENT 
ÊTRE INTERVENU POUR TENTER D’Y METTRE FIN



©Ipsos – Les perceptions et expériences de la LGBTphobie dans le sport et les attentes pour lutter contre – Fédération sportive LGBT+ – Juin 2022

Question : « Sauriez-vous à qui vous adresser si vous étiez témoin ou victime d’un acte homophobe ou transphobe ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

30%% « Oui » 53%

Hommes 36
Femmes 24

Moins de 35 ans 33
35-59 ans 32

60 ans et plus 24

Sports en salle 36
Sports d'extérieur 38

Sports d'équipe 43
Sports de raquette 38

Athlétisme 38
Sports d'eau 40

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

NÉANMOINS UNE MEILLEURE COMMUNICATION EST NÉCESSAIRE : SEULS 3 FRANÇAIS(E)S SUR 10 ET 
1 PERSONNE LGBT+ SUR 2 SAURAIENT À QUI S’ADRESSER S’ILS/ELLES ÉTAIENT TÉMOINS OU VICTIMES D’UN 
ACTE HOMOPHOBE OU TRANSPHOBE
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Question : « Suite à l’agression/les agressions vécue(s), diriez-vous que vous avez adopté les comportements suivants ? » 
(Base : À ceux qui ont été visés personnellement par au moins une des situations évoquées) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

29

27

18

17

15

15

14

14

J’ai caché mon orientation sexuelle, j’ai évité de faire mon coming-out 

Je me suis renseigné-e sur la position du club / de la fédération 
vis-à-vis des personnes LGBT

J’ai changé de club, de salle, de structure

J’ai cherché des clubs avec uniquement des personnes 
avec la même orientation sexuelle que moi

J’ai arrêté de faire du sport

J’ai arrêté de témoigner de l’affection en public à mon-ma partenaire

J’ai changé de sport

J’ai cherché à contacter une association pour me venir en aide

Echantillon LGBT+

AU SEIN DE LA COMMUNAUTÉ LGBT+, PRÈS DE 3 PERSONNES SUR 10 VISÉES PERSONNELLEMENT PAR UNE 
SITUATION HOMOPHOBE OU TRANSPHOBE ONT PAR LA SUITE ÉVITÉ DE FAIRE LEUR COMING OUT, UN QUART 
SE SONT RENSEIGNÉES SUR LA POSITION DE LEUR CLUB OU FÉDÉRATION VIS-À-VIS DES LGBT+
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Question : « Avez-vous fait votre coming-out (révéler volontairement votre identité sexuelle ou votre identité de genre) … ? » 
(Base : Aux personnes issues de l’échantillon LGBT+ uniquement)

OUI, L’ENSEMBLE DE CE GROUPE OUI, MAIS SEULEMENT UNE PARTIE DE CE GROUPE NON VOUS NE SOUHAITEZ PAS RÉPONDRE

45

37

30

30

27

22

29

25

26

37

39

42

2

4

2

3

% « Oui »

72

59

59

55

Auprès de vos amis

Auprès de votre famille

Auprès de vos collègues
(Auprès des personnes actives)

Auprès de votre entourage sportif
(Auprès des personnes qui déclarent faire du sport)

Echantillon LGBT+

DANS UN TEL CONTEXTE, LE SPORT EST SANS SURPRISE L’ENVIRONNEMENT OÙ LES PERSONNES 
LGBT+ ONT LE MOINS FAIT LEUR COMING OUT

Aux personnes qui pratiquent leur sport au sein 
d’une structure : 66
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Question : « La structure au sein de laquelle vous pratiquez votre/vos activité(s) sportive(s) est-elle une structure identifiée comme LGBT+ ? » 
(Base : Aux personnes issues de l’échantillon LGBT+ uniquement, qui pratiquent du sport au sein d’un club)

% « Oui »

47%

Sports en salle 48

Sports d'extérieur 54

Sports d'équipe 60

Sports de raquette 58

Athlétisme 55

Sports d'eau 68

SELON LE TYPE DE SPORT PRATIQUÉ

ET PRÈS D’UN(E) SPORTIF/VE LGBT+ SUR DEUX DÉCLARE PRATIQUER SON ACTIVITÉ DANS UNE 
STRUCTURE LGBT+ FRIENDLY

Echantillon LGBT+



PARTIE 4
LES ATTENTES PAR RAPPORT A LA LGBTPHOBIE DANS LE SPORT
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Question : « Avez-vous le sentiment que des choses sont faites pour lutter contre les LGBTphobies (expression de haine envers les personnes homosexuelles, bisexuelles ou 
transgenres) dans le sport ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT (NE SE PRONONCE PAS)

10

3842

10

% « Oui » : 48

SELON LE SEXE

12

7

15

9

6

40

37

40

35

42

38

45

35

44

43

10

11

10

12

9

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Oui »

52

44

55

44

48

17 39 33 11

% « Oui »

56

Pratiquent un sport dans une structure : 57
… dont une association : 64

MOINS D’UN(E) FRANÇAIS(E)S SUR DEUX A LE SENTIMENT QUE DES CHOSES SONT FAITES POUR 
LUTTER CONTRE LES LGBTPHOBIES DANS LE SPORT
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Question : « Faut-il selon vous aller plus loin dans la lutte contre les LGBTphobies dans le sport ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT (NE SE PRONONCE PAS)

32

46

15

7

% « Oui » : 78

SELON LE SEXE

29

35

31

35

29

45

46

40

44

51

17

13

17

15

15

9

6

12

6

5

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Oui »

74

81

71

79

80

41 40 14 5

% « Oui »

81

Pratiquent un sport dans une association : 82
Pratiquent un sport d’équipe : 69

DÈS LORS, IL EST URGENT D’AGIR : PLUS DE TROIS QUARTS DES PERSONNES CONSULTÉES PENSENT 
QU’IL FAUT ALLER PLUS LOIN DANS LA LUTTE CONTRE LES LGBTPHOBIES DANS LE SPORT
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Question : « Vous, personnellement, considérez-vous que tout doit être fait pour que chacun puisse pratiquer son activité sportive librement et sereinement quelle que 
soit son identité ou sa sexualité ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

91%% « Oui,
il faut tout faire pour »

90%

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+
Hommes 89
Femmes 93

Moins de 35 ans 84
35-59 ans 93

60 ans et plus 95

Sports en salle 92
Sports d'extérieur 89

Sports d'équipe 83
Sports de raquette 85

Athlétisme 85
Sports d'eau 88

EN PARALLÈLE, LA QUASI-TOTALITÉ DES FRANÇAIS(E)S S’ACCORDE À DIRE QUE TOUT DOIT ÊTRE FAIT
POUR QUE CHACUN PUISSE PRATIQUER SON ACTIVITÉ SPORTIVE LIBREMENT ET SEREINEMENT 
QUELLE QUE SOIT SON IDENTITÉ OU SA SEXUALITÉ  



ANNEXES



ANNEXE 1
LE RAPPORT PERSONNEL DES FRANÇAIS(E)S AUX LGBT+
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Question : « Connaissez-vous des personnes correspondant aux profils suivants ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

J’EN CONNAIS PERSONNELLEMENT JE N’EN CONNAIS PAS PERSONNELLEMENT

70

60

36

28

18

13

30

40

64

72

82

87

Des hommes gays

Des femmes lesbiennes

Des femmes bisexuelles

Des hommes bisexuels

Des personnes trans (c’est-à-dire qui ne s’identifient pas à leur sexe 
assigné à la naissance ou ont changé de sexe)

Des personnes non-binaires, 
c’est à dire qui ne se sentent ni homme ni femme (ou les deux)

Des hommes hétérosexuels*

Des femmes hétérosexuelles*

80

79

68

61

48

39

85

81

20

21

32

39

52

61

15

19

* Items uniquement posés à l’échantillon LGBT+

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

LES FRANÇAIS(E)S SONT NOMBREUX À CONNAÎTRE DES PERSONNES HOMOSEXUELLES, MAIS ILS 
SONT UNE PROPORTION MOINDRE À CONNAÎTRE DES BISEXUEL(LE)S, DES TRANS OU NON-BINAIRES

 81% des Français(e)s connaissent au moins une personne se définissant comme LGBT+
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Question : « Fréquenter des personnes correspondant aux profils suivants est-il pour vous un problème… » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

CE N’EST PAS UN PROBLÈME POUR MOI C’EST UN PROBLÈME POUR MOI

86

87

90

91

92

92

14

13

10

9

8

8

Des personnes trans

Des personnes non-binaires

Des hommes bisexuels

Des femmes lesbiennes

Des femmes bisexuelles

Des hommes gays

Des hommes hétérosexuels*

Des femmes hétérosexuelles*

81

82

84

85

84

84

83

86

19

18

16

15

16

16

17

14

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

* Items uniquement posés à l’échantillon LGBT+

83

75

89

94

91

94

Auprès de ceux qui connaissent 
chacun de ces types de personnes

DANS LA TRÈS GRANDE MAJORITÉ DES CAS, LA FRÉQUENTATION DE PERSONNES LGBT+ NE POSE PAS 
DE PROBLÈME
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79

77

73

72

70

67

65

64

60

57

55

Question : « Dans le cadre de la pratique d’un sport, accepteriez-vous de faire les choses suivantes ? Veuillez noter votre niveau d’acceptation de 1 à 5, sachant que 1 
signifie que vous n’accepteriez absolument pas et 5 que vous vous accepteriez tout à fait » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

Faire du sport avec une femme homosexuelle (lesbienne)

Faire du sport avec un homme homosexuel (gay)

Faire du sport avec une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie pas à son 
sexe assigné à la naissance ou a changé de sexe)

Partager les vestiaires avec une femme homosexuelle (lesbienne)

Vous retrouver à côté d’une femme hétérosexuelle dans les douches collectives

Vous retrouver à côté d’une personne cisgenre dans les douches collectives*

Vous retrouver à côté d’une femme homosexuelle (lesbienne) dans les douches 
collectives

Partager les vestiaires avec une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie 
pas  à son sexe assigné à la naissance ou a changé de sexe)

Partager les vestiaires avec un homme homosexuel (gay)

Vous retrouver à côté d’une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie pas à 
son sexe assigné à la naissance ou a changé de sexe) dans les douches collectives

Vous retrouver à côté d’un homme homosexuel (gay) dans les douches collectives

Vous retrouver à côté d’un homme hétérosexuel dans les douches collectives

1 – JE N’ACCEPTERAIS ABSOLUMENT PAS 2 3 4 5 – J’ACCEPTERAIS TOUT À FAIT NSP

3

4

5

6

7

8

8

11

10

15

18

3

3

4

4

5

7

6

6

7

9

9

11

12

14

13

14

14

17

14

19

14

14

14

14

15

16

16

15

17

15

15

14

13

65

63

58

56

54

52

48

49

45

43

42

4

4

4

5

4

4

4

5

4

5

4

3

3

3

2

6

5

4

5

5

5

8

11

4

3

6

5

5

5

7

7

6

7

7

9

10

13

13

13

11

14

14

13

14

17

15

14

15

15

16

17

17

19

17

19

16

17

16

16

61

60

56

56

54

51

51

50

53

48

48

44

7

6

6

7

7

6

7

6

6

6

6

6

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

* Item uniquement posé à l’échantillon LGBT+

LE NIVEAU D’ACCEPTATION DE SITUATIONS EN CONTACT AVEC DES PERSONNES LGBT+ DANS LE 
CADRE DU SPORT EST PLUTÔT HAUT

76

75

72

73

71

70

68

69

69

65

64
60

Accepterait (4+5) Accepterait (4+5)
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Question : « Dans le cadre de la pratique d’un sport, accepteriez-vous de faire les choses suivantes ? Veuillez noter votre niveau d’acceptation de 1 à 5, sachant que 1 
signifie que vous n’accepteriez absolument pas et 5 que vous vous accepteriez tout à fait » 
(Base : Ensemble de l’échantillon)

Sous-total « Accepterait » (4+5)
(Base : Echantillon de Français(e)s)

ENSEMBLE
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE

Pratique au 
moins un sportHommes Femmes

Moins 
de 35 ans

35-59 ans
60 ans 
et plus

Faire du sport avec une femme homosexuelle (lesbienne) 79 78 81 77 83 77 81

Faire du sport avec un homme homosexuel (gay) 77 73 81 73 81 77 77

Faire du sport avec une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie pas à son sexe assigné 
à la naissance ou a changé de sexe) 73 68 78 68 77 73 73

Partager les vestiaires avec une femme homosexuelle (lesbienne) 72 70 73 66 76 71 73

Vous retrouver à côté d’une femme hétérosexuelle dans les douches collectives 70 67 72 69 72 69 72

Vous retrouver à côté d’une femme homosexuelle (lesbienne) dans les douches collectives 67 67 67 61 70 69 68

Partager les vestiaires avec une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie pas  à son 
sexe assigné à la naissance ou a changé de sexe) 65 63 66 57 68 64 64

Partager les vestiaires avec un homme homosexuel (gay) 64 68 60 58 68 63 65

Vous retrouver à côté d’une personne transgenre (c’est-à-dire qui ne s’identifie pas à son sexe 
assigné à la naissance ou a changé de sexe) dans les douches collectives 60 60 59 55 63 61 61

Vous retrouver à côté d’un homme homosexuel (gay) dans les douches collectives 57 63 52 55 59 57 58

Vous retrouver à côté d’un homme hétérosexuel dans les douches collectives 55 72 41 51 57 57 58

L’ACCEPTATION DE PARTAGER DES MOMENTS AVEC DES PERSONNES LGBT+ - DÉTAILS



ANNEXE 2
LA PRATIQUE SPORTIVE DES FRANÇAIS(E)S
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Question : « Pratiquez-vous un ou plusieurs sports ? Le plus souvent ? Et par ailleurs ? » 
(Base : Ensemble de l’échantillon) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

14

11

10

4

7

5

67

27

22

19

18

17

17

33

Sous-total Pratique un sport

Sous-total Sports en salle

Sous-total Sports d'extérieur

Sous-total Sports d'équipe

Sous-total Sports de raquette

Sous-total Athlétisme

Sous-total Sports d'eau

Je ne pratique aucun sport

Echantillon de Français(e)s

12

11

22

8

15

5

86

38

34

45

28

31

24

14

Echantillon LGBT+

En premier Au total

TYPES DE SPORTS PRATIQUÉS
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Question : « Pratiquez-vous un ou plusieurs sports ? Le plus souvent ? Et par ailleurs ? » - AU TOTAL 
(Base : Ensemble de l’échantillon) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

19

17

14

13

10

10

9

8

7

7

7

7

6

6

Cyclisme / VTT / Vélo en salle

Fitness / pilates / Crossfit / musculation

Natation / Natation synchronisée / Waterpolo / 
Plongeon

Running, course à pied

Football

Tennis

Yoga

Ski

Danse (Afro trap, Hip-Hop, Modern-Jazz, Classique)

Gymnastique

Arts martiaux : judo, karaté, …

Badminton

Athlétisme

Basketball

25

22

16

18

24

16

14

11

13

11

15

16

19

20

6

5

5

4

4

4

4

3

3

3

3

2

2

19

33

Tennis de table, ping-pong

Boxe

Equitation

Rugby

Golf

Volleyball

Aviron

Handball

Escalade

Voile

Escrime

Skate

Hockey (sur glace ou sur gazon)

Autre

Je ne pratique aucun sport

8

15

12

7

7

6

10

9

12

5

7

7

4

10

14

TYPES DE SPORTS PRATIQUÉS - DÉTAILS
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UNE PERSONNE SUR DEUX PRATIQUANT UN SPORT A DÉJÀ ÉTÉ LICENCIÉE D’UNE FÉDÉRATION

Question : « Dans le cadre de votre pratique sportive, au cours des dix dernières années… » 
(Base : Aux personnes qui pratiquent un sport)

Avez-vous déjà été licencié d’une (ou plusieurs) fédération(s) ?

OUI, C’EST MON CAS ACTUELLEMENT OUI, DANS LE PASSÉ MAIS PAS ACTUELLEMENT NON

21

32

47

% « Oui » : 53

SELON LE SEXE

26

17

27

20

19

37

26

32

32

30

37

57

41

48

51

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Oui »

63

43

59

52

49

33 30 37

% « Oui »

63

Font de l’athlétisme : 66
Font un sport d’équipe : 72
Font un sport de raquette : 69
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20

12

30

12

7

40

26

36

33

30

40

62

34

55

63

Question : « Dans le cadre de votre pratique sportive, au cours des dix dernières années… » 
(Base : Aux personnes qui pratiquent un sport)

OUI, C’EST MON CAS ACTUELLEMENT OUI, DANS LE PASSÉ MAIS PAS ACTUELLEMENT NON

16

33

51

SELON LE SEXE

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

SELON L’ÂGE

% « Oui »

60

38

66

45

37

33 37 30

% « Oui »

70

Avez-vous déjà participé à des compétitions ?

% « Oui » : 49
Font de l’athlétisme : 67
Font un sport d’équipe : 77
Font un sport de raquette : 72

PRÈS DE LA MOITIÉ DES FRANÇAIS(E)S SPORTIF/VES A DÉJÀ PARTICIPÉ A DES COMPÉTITIONS
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Hommes 5,5

Femmes 3,9

Moins de 35 ans 5,1

35-59 ans 4,2

60 ans et plus 5,0

Athlétisme 5,6

Sports d'équipe 5,8

Sports d'eau 5,1

Sports en salle 4,6

Sports d'extérieur 5,6

Sports de raquette 5,3

Question : « En moyenne, combien d'heures de sport par semaine pratiquez-vous ? » 
(Base : Aux personnes qui pratiquent un sport)

4,7 heures 6,7 heures

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

LES SPORTIF/VES SONT PLUTÔT ASSIDUS, ET PLUS PARTICULIÈREMENT LES HOMMES ET LES JEUNES
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Question : « Dans quelle structure pratiquez-vous votre/vos activité(s) sportive(s) ? » 
(Base : Aux personnes qui pratiquent un sport) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

55

21

20

18

7

6

Je pratique mon sport de manière 
individuelle, sans structure

Une salle de sport 

Un club

Une association

Je pratique mon sport de manière collective, 
en groupe, mais sans structure

Autre

41

34

34

19

5

6

% « Structure » : 52 % « Structure » : 70

Echantillon de Français(e)s Echantillon LGBT+

LES STRUCTURES AU SEIN DESQUELLES LES FRANÇAIS(E)S PRATIQUENT LEUR SPORT - DÉTAILS
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Question : « Dans quelle structure pratiquez-vous votre/vos activité(s) sportive(s) ? » 
(Base : Aux personnes qui pratiquent un sport) – Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles

En % (Base : Echantillon de Français(e)s) TOUS
SELON LE SEXE SELON L'ÂGE SELON LE TYPE DE SPORT PRATIQUÉ

Hommes Femmes
Moins 

de 35 ans
35-59 ans

60 ans 
et plus

Athlétisme
Sports 

d'équipe
Sports d'eau

Sports en 
salle

Sports 
d'extérieur

Sports de 
raquette

Je pratique mon sport de manière 
individuelle, sans structure 55 56 55 44 59 61 58 35 53 46 64 43

Une salle de sport 21 20 22 34 20 9 29 36 26 32 22 29

Un club 20 26 14 31 18 13 24 42 24 19 22 38

Une association 18 15 20 18 16 21 18 26 21 26 19 24

Je pratique mon sport de manière collective, 
en groupe, mais sans structure 7 8 5 4 8 7 6 7 8 6 8 7

Autre 6 5 7 4 7 7 5 4 9 6 5 4

ST Structure 52 52 52 65 49 44 55 77 59 64 49 71

STRUCTURE DE PRATIQUE DU SPORT - DÉTAILS



ANNEXE 3
ENGAGEMENTS ET FIABILITÉ DES RÉSULTATS
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Codes professionnels, certification qualité, conservation et protection des données

55 ‒

NOS ENGAGEMENTS

Ipsos est membre des organismes professionnels français et 
européens des études de Marché et d’Opinion suivants : 

SYNTEC (www.syntec-etudes.com ), Syndicat professionnel 
des sociétés d’études de marché en France 

ESOMAR (www.esomar.org ),  European Society for Opinion 
and  Market Research,

Ipsos France  s’engage à appliquer le code ICC/ESOMAR des 
études de Marché et d’Opinion. Ce code définit les règles 
déontologiques des professionnels des études de marché et établit 
les mesures de protection dont bénéficient les personnes interrogées. 

Ipsos France s’engage à respecter les lois applicables. Ipsos a 
désigné    un Data Protection Officer et a mis place un plan de 
conformité au Règlement Général sur la Protection des Données 
(Règlement (UE) 2016/679). Pour plus d’information sur notre 
politique en matière de protection des données personnelles : 
https://www.ipsos.com/fr-fr/confidentialite-et-protection-des-donnees-
personnelles

La durée de conservation des données personnelles des 
personnes interviewées dans le cadre d’une étude est, à moins 
d’un engagement contractuel spécifique :

• de 12 mois suivant la date de fin d’une étude Ad Hoc
• de 36 mois suivant la date de fin  de chaque vague 

d’une étude récurrente

Ipsos  France est certifiée ISO 20252 : Market Research par 
AFNOR Certification

• Ce document est élaboré dans le respect de ces 
codes et normes internationales. Les éléments 
techniques relatifs à l’étude sont présents dans le 
descriptif de la méthodologie ou dans la fiche 
technique du rapport d’étude.

• Cette étude a été réalisée dans le respect de ces 
codes et normes internationales
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EN AMONT DU RECUEIL

Echantillon : structure et représentativité

Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant une 
norme de rédaction comprenant 12 standards obligatoires. Il est 
relu et validé par un niveau senior puis envoyé au client pour 
validation finale. La programmation (ou script du questionnaire) 
est testée par au moins 2 personnes puis validée.

LORS DU RECUEIL

Échantillonnage : Ipsos impose des règles d’exploitation très 
strictes de ses bases de tirages afin de maximiser le caractère 
aléatoire de la sélection de l’échantillon: tirage aléatoire, taux de 
sollicitation, taux de participation, abandon en cours, hors 
cible…

Suivi du terrain : La collecte est suivie et contrôlée (lien 
exclusif ou contrôle de l’adresse IP, pénétration, durée 
d’interview, cohérence des réponses, suivi du comportement du 
panéliste, taux de participation, nombre de relances,…). 

EN AVAL DU RECUEIL

Les résultats sont analysés en respectant les méthodes 
d’analyses statistiques (intervalle de confiance versus taille 
d’échantillon, tests de significativité). Les premiers résultats sont 
systématiquement contrôlés versus les résultats bruts issus de 
la collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée 
(notamment les résultats observés versus les sources de 
comparaison en notre possession).

Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de 
calage sur marges), celle-ci est contrôlée par les équipes de 
traitement (DP) puis validée par les équipes études.

56 ‒

FIABILITÉ DES RÉSULTATS :
ÉTUDES AUTO-ADMINISTRÉES ONLINE

La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est
pourquoi Ipsos impose des contrôles et des procédures strictes à toutes les phases d’une étude.
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A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective sur 90 marchés, il emploie plus de 18 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays.

Nos professionnels des études, analystes et scientifiques ont 
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique 
multi-expertises – études marketing, opinion, citoyens, patients, 
gestion de la relation clients/employés. Nos 75 solutions sont 
basées sur des données primaires issues de nos enquêtes, de 
la surveillance des médias sociaux et de techniques 
qualitatives ou d'observation.

“Game Changers” – notre slogan– résume notre ambition 
d'aider nos 5 000 clients à naviguer plus facilement dans notre 
monde en profonde mutation.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 
since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and the 
Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 
(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS

Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 
données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais 
été aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients 
cherchent plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont 
besoin d’un véritable partenaire qui leur procure des 
informations précises et pertinentes, et les transforme en 
connaissances pour leur permettre de passer à l’action. 

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 
permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 
Marchés et des Gens. 

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de 
la technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons. 

Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 
d’ingéniosité et d’audace. 
La clef du succès se résume par une vérité simple : 
« YOU ACT BETTER WHEN YOU ARE SURE* » 

*Pour prendre les bonnes décisions, il faut être sûr.


